

教育厅召开省人大代表和政协委员座谈会 校家社协同共护“心”健康

学生的心理健康不仅是教育问题,还是医疗卫生问题,更是民生和社会问题,关系到学生的健康成长与社会和谐稳定大局。如何更加精准、科学地做好学生心理健康工作,未来如何持续发力?近日,教育厅召开省人大代表和政协委员座谈会,部分省人大代表、省政协委员、校长、教师和专家学者代表共同为做好学生心理健康工作“支招”。教育厅副厅长蔡光浩出席座谈会并讲话。

“学生心理健康问题成因复杂,学生心理健康教育要回归到‘育’的本位。”省政协委员、德阳市政协副主席张清良长期关注学生心理健康,并开展了广泛调

研。他认为,从学校层面,要切实落实立德树人根本任务,深化基础教育领域课程改革,为学生减轻不必要的学习负担;从社会层面,家庭、学校、社会要各归其位、各尽其责,厘清责任边界。

在省人大代表王勇看来,要进一步加强中小学生学习运动,保障学生体育运动时间。“让学生充分享受运动带来的身体快乐和精神愉悦,从而促进学生心理健康。”王勇说道。

“通过长期对该领域的研究,我们发现家庭教育方式对学生的心理健康影响巨大。”四川师范大学脑与心理科学研究院副院长袁加锦建议,学校在家校共育工

作中,应给家长提供必要的家庭教育指导,例如“如何读懂孩子”“如何与孩子沟通”“如何与孩子相处”,教育主管部门应推动家庭教育指导制度化。

省人大教科文卫委办公室三级调研员杨凡表示,学生心理健康问题成因上具有复杂性,同时具有隐蔽性;而疏导、干预、治疗又需要专业性。“下一步,将加强调研,推动立法,推动形成部门联动、校地协同和家校协作的工作机制,构建全社会携手护‘心’的良好氛围。”

省政协办公厅教育处副处长车建建议,建立大中小幼一体贯通的家长学校,帮助家长树立正向育儿观,从而改

善家庭“微”环境,营造社会良好大环境。

“我们倡导‘每个人都是孩子健康心灵的守护者’,我们呼吁大家在日常工作、生活和学习中都常思考一下‘假如我是孩子’‘假如是我的孩子’。”蔡光浩表示,做好学生心理健康工作是一项涉及多方责任主体的系统工程,也是一项专业性强、工作难度大、耗时长的重大工程,需要全社会共同携手、形成合力,久久为功。要强化源头治理,强化部门联动、校地协同、家校共育、社会参与,营造积极关心关注、支持参与学生心理健康教育的良好社会氛围,推动学生心理健康工作提质增效,促进学生身心健康发展。(鲁磊)

BA ZHONG JIAO YU
巴中市教育和体育局 巴州区教育科技和体育局 恩阳区教育科技和体育局
南江县教育科技和体育局 平昌县教育科技和体育局 通江县教育科技和体育局

巴中市 高级中学入团积极分子参加培训

本报讯 为提升入团积极分子的思想政治素养,近日,巴中市高级中学团委开展“筑牢思想根基 坚定理想信念”——2024年春入团积极分子团课培训活动。

活动中,团委老师围绕“与信仰对话”“我和我的祖国”“扣好人生第一粒扣子”“青年你为什么入团”等主题,对入团积极分子进行了爱国主义教育、道德品行教育、团员意识教育。入团积极分子认真聆听,细心做好学习笔记,努力汲取专业知识,确保培训取得实效。在结业考试中,共有84名人团积极分子通过考试。

此次培训使人团积极分子深刻认识了中国共青团,切实提升了入团积极分子的思想政治素养,大家纷纷表示,通过学习更加坚定了入团的决心,今后定当时刻对标团员标准,在学习生活中严格要求自己。(闫素芳)

南江县 沙河镇小学宣讲防溺水安全知识

本报讯 为扎实做好防溺水安全教育工作,增强师生安全防范意识,有效预防溺水事故发生,5月17日,南江县沙河镇小学召开以“珍爱生命·预防溺水——我们在行动”为主题的防溺水安全教育宣讲大会。

会上,学校安全负责人结合真实案例,分析了溺水事故发生的原因,宣讲了防溺水“七不”“两会”“四知道”知识,带领学生学习了救生杆、救生圈、心肺复苏术等正确操作方法。开展“珍爱生命,预防溺水”宣誓活动,全体师生及家长宣誓结束后,在宣传横幅上郑重签名,共同承诺将远离危险水域,珍爱生命健康。

会后,学校以班级为单位召开“珍爱生命,预防溺水”主题班会,班主任在班会上宣讲了“学校+家长+社会”联防联控机制,希望家长能加强防溺水教育监管力度,家校社携手严防学生溺水事故发生。(何丹)

医学专家到南江中学播撒科学种子

本报讯 近日,国家杰出青年科学基金获得者、教育部长江学者特聘教授、陆军军医大学新桥医院神经内科主任杨清武回到母校四川省南江中学,分享了他在科学领域的研究成果和成长经验。

现场,杨清武作了题为“讲述医学人生,播撒科学种子”的科普讲座,讲述了自己的成长经历,并围绕“脑卒中防治研究”对相关科研项目及成果进行了介绍。

“我们十分珍惜此次与专家近距离交流互动的机会,生动有趣的科普讲座也为我们打开了神秘的医学世界的大门,让我们受益匪浅。”参加讲座的同学如是说。(姜钦钦)

通江县 职业高级中学加强法治教育

本报讯 近日,通江县职业高级中学邀请诺江镇派出所民警走进校园,为全校师生上了一堂生动的法治课。

课上,民警与师生亲切交谈,就预防校园霸凌、防范电信诈骗和遵守交通规则等内容进行了深入浅出地讲解,介绍了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等与师生日常生活息息相关的法律知识,引导大家遵法、学法、守法、用法,学会用法律武器保护自己。

此次活动不仅让师生掌握了更多法治知识,还增强了他们的自救自护能力。接下来,学校将持续深入开展法治宣讲活动,确保青少年身心健康和健康成长。(张君)

举办中小学科技辅导员培训班

本报讯 近日,通江县中小学科技辅导员培训班在县委党校举办。全县86所中小学校和示范幼儿园共计300余名教师参加培训。

据了解,此次培训为期1天,特邀4名专家和优秀科技教师,采用集中培训和分类培训的形式开展,主要涉及青少年科技创新教育竞赛项目、科学影像、科幻画等内容。

现场,还通报了2023年度通江县青少年科技创新大赛情况,宣读了2023年度通江县青少年科技创新大赛优秀组织单位和优秀科技教师名单,并颁发了奖牌及荣誉证书。通江县第三中学和通江县第六小学教师徐泽作为优秀组织单位代表和优秀科技教师代表分别作交流发言。(李鑫)

平昌县 在国家级青少年科学调查体验活动中 获佳绩

本报讯 近日,由中国科协、教育部、国家发展改革、生态环境部、中央文明办、共青团中央共同主办的2023年青少年科学调查体验活动获奖名单公布,平昌县多个学校及教师作品获奖。

在此次活动中,平昌中学被评为全国“优秀学校”;实验小学刘静老师作品“探究太空种子的实验活动”、信义小学李劲松老师作品“探究红薯栽培的实践”、信义小学谭耀老师和李劲松老师作品“青少年调查脱贫成果助力乡村振兴”被评为全国“优秀科技教育实践报告”;平昌中学科技辅导员张金钟被评为全国“优秀组织工作者”。

据了解,青少年科学调查体验活动是一个注重普及性和参与性的青少年科学类综合实践活动,以一项简单的科学调查、科学探究为载体,帮助小学高年级及初中阶段学生了解科学研究的方法,鼓励他们关注身边的科学问题,进而提升其科学素养和动手实践能力。(马力)

图片新闻

多彩毕业照 致童年

近日,内江市东兴区机关幼儿园大班的小朋友拍摄了创意毕业照,定格下精彩瞬间,留下美好童年回忆。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



校园速递

成都市石笋街学校 举行第三届科创艺术节

近日,成都市石笋街学校第三届科创艺术节开幕。开幕式上,电子科技大学机械与电气工程学院、西南交通大学力学与航空航天学院、中国科学院光电技术研究所、中国电子科技集团第十研究所等单位授予该校“科学家精神教育基地”“青少年科学教育实践基地”等。

精彩纷呈的节目表演拉开了科创艺术节帷幕,神奇的化学实验秀、充满巧思的科创实验、震撼人心的航模表演,让学生徜徉于科学与艺术的欢乐盛宴。

活动中,学校还精心设置了3D展示区、无人驾驶沙盘、无人机竞速等48个互动体验区,让学生在“跨学科、多样态”的实践活动中亲身感受科学的魅力,体验科技的乐趣。

此外,学校积极整合校外资源,聘请了1位科学副校长、多位科学专家作为科技教育辅导员,为学生了解科技前沿信息、近距离接触行业专家创造机会。

据了解,学校注重科学教育与人文艺术的融合,确定了“以科学教育为特色”的发展规划,以“科创课程”为抓手,充分利用“双减”背景下课后服务时间、空间平台,聚力构建“课后服务+”的科学教育模式,致力于打造科学教育特色学校。(据教育导报)

盐亭职校 首届“致美”德育论坛主题研讨会召开

本报讯 近日,四川省盐亭职业技术学校首届“致美”德育论坛第一次交流活动“校本德育与劳动教育主题研讨会”召开。学校党总支书记雷力、校长何东出席活动,学校党总支委员及全校教职员工参加活动。

活动中,学校领导向首届“致美”德育论坛秘书处成员颁发聘书。学校教师阳春梅、岳劲松、何周芬、张琼容相继登台,分享了自己的德育工作经验。

生动有趣的讲解赢得了参会人员的阵阵掌声和一致好评,大家纷纷表示,“致美”德育论坛为教师提供了一个相互学习、相互交流、共同进步的平台,达到了共学习、共研讨、共成长的目的。

据了解,自本学期起,盐亭职校开办了“致美”德育论坛,一年一届,每学期两次,每次选派班主任、德育领导、思政教师现场发言,介绍其德育管理理念、特色及工作感受,分享经验或案例,在交流学习中促进全校教师成长。(胥平 陶江)

教育长廊

简阳市 “逐梦未来,促想象力提升”科幻进校园活动启动

本报讯 为做好2023成都世界科幻大会后半篇文章,持续营造浓厚的科幻氛围,培育科技创新后备人才,近日,由简阳市科协、市教育局主办,简阳市心语健康咨询中心承办的成都科幻季(第二季)简阳市“逐梦未来,促想象力提升”科幻进校园活动在平武学校启动。简阳市科协党组书记、主席李继银,各部门相关负责人及百余名学生参加活动。

现场,李继银发表致辞,希望同学们积极参加科幻活动,以睿智的科学思维和敏锐的科学眼光,积极地实践,大胆地想象,勇敢地创造,为国家科技创新和人类社会未来发展进步贡献力量。

活动中,科幻老师向同学们介绍了家用服务型、生产自动化、手术辅助、太空探索等类型智能机器人的发展与应用;描绘了未

来交通发展蓝图,如智能交通系统、自动驾驶汽车、高速磁悬浮列车等前沿技术;分享了3D打印技术在创意设计、原型制作、个性化定制等方面的优势,以及创意作品的制作过程。

互动环节,同学们沉浸式体验各个科创项目,不仅感受到科学的乐趣与魅力,还学到了很多科学知识。(吴量 本报记者 张跃明)

纳溪区 提高师生防灾避险能力

本报讯 近日,泸州市纳溪区消防救援大队、两江新城梓潼路小学联合开展“防灾减灾知识进校园”活动,旨在进一步提高师生应急避险和自救自护能力,营造安全、稳定、和谐的校园环境。

“此次活动不仅让我们掌握了消防安全知识,熟悉了校园疏散撤离路线,还参观了‘暴雨’‘水龙’灭火机器人等现代化消防设施设备,真的受益匪浅。”三年级二班学生李婧菡说道。

“不仅要让师生知道怎样‘防’,还要知道怎样‘救’、怎样

“逃”。”纳溪区消防救援大队消防员熊万理表示,希望师生能把今天学到的知识进行广泛宣传,真正起到“教育一人,影响全家、辐射全社会”的良好效果。

通过开展此次活动,不仅让全体师生掌握了消防安全知识,还增强了大家应对突发火情的处置能力。接下来,纳溪区消防救援大队还将持续开展消防安全进校园活动,积极营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围,筑牢校园消防安全“防火墙”。(王超明 曾婧 于贤培)

在防灾减灾主题班会上,消防救援人员结合真实案例,详细讲解了消防器材的使用方法、火场逃生技巧、报警注意事项等知识。同时,就师生提出的日常生活中遇到的消防安全问题进行了答疑解惑。

“不仅要让师生知道怎样‘防’,还要知道怎样‘救’、怎样

旺苍县 筑牢校园安全“防护网”

本报讯 5月16日,笔者从广元市旺苍县教育局了解到,该县教育系统以“防灾减灾宣传月”活动为契机,积极开展防灾减灾系列活动,全力营造防灾减灾浓厚氛围。

据了解,旺苍县教育局在旺苍电影院步行街开展了防灾减灾集中宣传教育活动,制作了教育安全宣传展板1个,设立了宣传咨询台1处,积极向附近群众宣讲防灾减灾知识,并发放防灾减灾宣传单500余份。充分发挥学校主阵地作用,引导学校通过校园广播、微信群、微信公众号等平台宣讲防灾减灾知识,目前各校推送防灾减灾知识100余次,张贴安全隐患随手拍和防溺水宣传海报1100余份,利用电子屏滚动播放宣传标语700余次,通过新媒体平台发布宣传信息10余条。结合安全生产治本攻坚三年行动、“强安2024”行动、安全大检查隐患大排查大整治工作,开展校园安全隐患排查整治行动,目前排查发现一般隐患2处,相关学校落实了相应的安全防范措施。要求各校认真开展防灾减灾应急演练,并邀请公安民警、消防救援人员、医务人员等到校指导,切实提高师生自救自护能力。

旺苍县教育局相关负责人表示,今后,将结合旺苍实际,进一步丰富活动内容,创新活动形式,增强全县师生防灾减灾意识和自救自护能力,切实保障广大师生的生命安全。(唐福升 马艳娟)

作者等到校指导,切实提高师生自救自护能力。

旺苍县教育局相关负责人表示,今后,将结合旺苍实际,进一步丰富活动内容,创新活动形式,增强全县师生防灾减灾意识和自救自护能力,切实保障广大师生的生命安全。(唐福升 马艳娟)

公告
2024年4月15日,我局在龙泉驿区成渝高速公路和收费站义和出口查获牡丹(软)等9个品种644条卷烟。请当事人自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。
成都市龙泉驿区烟草专卖局
二〇二四年五月二十二日

结婚启事
高畅先生与赖林女士于公历2024年5月22日正式结为夫妇。同心同德,如鼓琴瑟。
特此公告。
敬告亲友,亦作留念。

遗失声明
高新区畅饮桶装水经营部遗失食品经营许可证副本(许可证编号:JY15101090175051),声明作废。
2024年5月22日